



■責任編輯：陳曉莉 ■版面設計：莫家威
<http://www.wenweipo.com>

二〇一一年四月十二日（星期二）辛卯年三月初十 香港文匯報 WEN WEI PO 中華體壇

香港文匯報訊（記者 敖敏輝 廣州報道）中國足球超級聯賽（中超聯賽）大幕已經拉開，與往年相比，今年中超聯賽最大的變化之一就是引進外援的數量和質量大大高於往年。記者統計，今年中超外援共有73人，整體的知名度和質量超過了以往任何一屆職業聯賽，以克萊奧為代表的外援，從整體上提高了今年引援的質量。中超戰罷兩輪，外援的發揮也遠強於本土球員。

洋將表現耀目 質素大大高於往年

中超73名外援創歷史

中超聯賽引援在年後達到高峰，不少球隊屢屢爆出高質量引援，其中在前鋒上的補充最為多見。足球王國巴西是中超球隊淘金的最愛，記者粗略統計，在73名外援當中，有20人來自巴西，其中，最大牌的莫過於克萊奧。這位曾經在多國聯賽闖蕩的實力型球員，其出色的表現引起多個歐洲強隊的興趣，不過，出人意料的是他最終選擇了中超球隊廣州恒大。除了克萊奧外，恒大還有三名外援也來自巴西，並且身價同樣不菲，分別是穆里奇、保隆和雷納托。穆里奇與同鄉克萊奧搭檔，構築廣州恒大的恐怖前鋒組合。

恒大瘋狂引援震撼市場

引進實力型球員，與之匹配的是高昂的轉會費。其中，恒大的瘋狂引援不僅震撼整個轉會市場，球隊老闆的「不差錢」也令其他球隊羨慕不已。恒大的四名巴西球員身價都超過了200萬美元，克萊奧的身價更是高達320萬歐元，創造了歷史。此外魯能的奧比納轉會費也超過200萬美元，是球隊史上身價最高的外援。除了身價高、名氣大之外，這些外援基本上都處於當打之年，而不是像以前的阿爾貝茨、佩特科維奇、托馬西等人來到中國時都已經是職業生涯的暮年。

外援對中超各隊的重要性毋庸置疑，他們的水平和發揮在很大程度上將決定一支球隊成績的好壞。首輪中超的21粒進球中，外援射進了16個，而且個個進球都很關鍵。第二輪10個進球中，也有6個是來自外援。現在中超各隊的鋒線基本上被外援把持，射手榜排名靠前的也都是外援，其中包括射進兩球的恒大外援克萊奧。值得一提的是，克萊奧的兩個進球都是來自穆里奇的助攻，他們兩人無疑是今年中超最佳的鋒線組合。

外援壟斷射手榜前十位

目前，中超戰罷2輪，在射手榜上，杭州綠城的拉米雷斯以3個進球暫居中超射手榜首位。而翻閱中超射手榜可以發現，位居前十的全部來自外援射手。雖然聯賽只進行了2輪，數據並不能整體代表整個賽季的情況，但本土球員無一進入射手榜前十，至少說明，外援的表現，遠遠超出本土球員。



拉米雷斯(右)暫以3球領先射手榜。新華社

恒大外援克萊奧

■外援球員
與本土球員
實力差距
大。

中巴球員差距太遠 配合有難度

香港文匯報訊（記者 敖敏輝 廣州報道）中超重量級的引援，令媒體的關注度有所提高，不少球員賽前後都遭到媒體的堵截。上周末，廣州恒大與南昌隊的比賽結束之後，球隊的兩位明星外援克萊奧和雷納托雙雙被記者「逮住」。在接受採訪時，克萊奧表示了對當值主裁的不滿，而雷納托則認為中國球員和巴西球員差距太大，在場上配合起來很有難度。

克萊奧稱球隊在進攻中的節奏完全被裁判打亂了，導致球隊進攻優勢沒有體現。在他看來，裁判甚至出現了技術失誤，「我們在發出界外球之後，裁判

居然吹了越位。」

雷納托則對中超本土球員進行了點評。他認為，中國足球整體實力跟巴西相比還有很大差距。「球員能力、個人技術和巴西足球相比有明顯的差距。」雷納托說。雷納托在踢了30分鐘中超比賽後，感覺中超聯賽更多是在追求節奏上的快，但在局部配合以及配合等細節環節上都不太重視，這也是中巴兩國聯賽最明顯的區別。對於中超聯賽特有的節奏和全隊的配合問題，克萊奧也有話說。克萊奧認為目前球隊裡的幾名巴西外援都在努力適應中國隊友的踢球方式，由於全隊還都處在一個磨合期，克萊奧稱全隊還需要更多的時間去找尋隊友之間的默契。

國青男籃「血書」彈劾教練



■主教練范斌(下)向隊員佈置戰術。 資料圖片

香港文匯報訊（記者 張一波 上海報道）正在美國集訓的國青男籃日前爆出醜聞，因不堪主教練范斌的侮辱與打罵，國青男籃球員已經正式聯名提交「血書」，要求籃管中心撤換主教練。

據《廣州日報》消息，國青球員在飯店用餐時，請服務員書寫筆記，整封信內容簡單明了：「我們國青男籃全體隊員，因無法忍受主教練范斌在這三年來屢次出現對大家人格上的侮辱與打罵且從未改正，在此向中心領導提出抗議，更換主教練。」



網上圖片

在內容下方還附上了13名球員的紅色手印，更似一封血書。

據了解，上月30日的集訓首日，范斌就把全體球員罵了個狗血淋頭，隊員郭艾倫當時就找了籃管中心副主任胡加時投訴了范斌，胡加時亦對范斌進行了一些勸告。

而僅僅兩天後，范斌又在訓練中辱罵隊員，球員紛紛表示，「范斌的言語是對其人格上的侮辱」。被罵完之後，隊員們直接外出集體聚餐，並決定發起「兵諫」。

知情人爆料，雙方爆發矛盾並非首次。早在今年1月時，球員們已對范斌進行了一次集體對抗，由於在友誼賽中輸球，范斌不僅把所有球員在更衣室內罵了一通，更體罰球員跑步。當晚，球員王瑞的微博上就出現了「在你眼裡，我們豬狗不如」等激烈字眼。該知情人表示，正是雙方積怨已久導致了本次國青球員的大爆發。

目前，國青隊的日常訓練已由助理教練胡衛東接手，備戰即將到來的世青賽。而遭「彈劾」後，范斌的名字已悄然出現在了國家隊助理教練的名單上。

中國賽車改裝未達國際標準

據新華社電 2011雲南景谷全國汽車場地越野錦標賽正如火如荼，中國汽聯相關負責人表示，目前中國場地越野賽汽車改裝基本「不及格」，但中國的汽車運動發展勢頭喜人，各項增幅是全球最快的。

作為本屆賽事組委會負責人，中國汽聯汽車一部副主任賴寶貴介紹，中國汽車運動最近3年的發展極其迅猛，不僅車隊、車手不斷增加，且車隊與贊助商之間也已實現了良性互動，如本次全國汽車場地

越野錦標賽中就有兩支車隊召開了新聞發佈會，宣稱與某贊助商合作，這意味着汽車運動將越來越「不差錢」，車隊和車手越來越受到企業和商家的青睞；同時，中國車手征戰國際品牌賽事的人數也在逐年增加，如今達喀爾汽車拉力賽就聚集了國內頂尖的5名汽車手、2名摩托車手，這在3年前是不可想像的；國內汽車企業也在物色好的車手和車隊躋身國際大賽，其勢頭讓全世界都感到「驚訝」。

儘管車手、車隊數量增幅居全球前列，但賴寶貴強調中國汽車運動仍然處於起步階段，與西方汽車大國尚有很大差距。

「比如我們的賽車改裝，國內賽事還沒有完全按照國際標準來要求，我們只是強調了排量和重量的安全比；如果苛刻一點的話，像場地越野賽的絕大多數賽車改裝是不合格的。不過，現在只能先打基礎，再談提高。」



■全國汽車越野錦標賽在雲南景谷揭幕。新華社

男划女皮倫敦奧運衝金



■全國皮划艇馬拉松比賽紹興開賽。 新華社

據新華社電 國家體育總局水上運動管理中心主任運動三部部長宋廣禮10日在浙江紹興表示，倫敦奧運會上中國隊衝金仍以男子划艇、女子皮艇為重點，而今年的重中之重就是拿奧運資格。

宋廣禮以日前結束的全國皮划艇春季冠軍賽為例，表示此次比賽有效檢驗了冬訓成果，尤其是有氧能力；目前階段還是抓好運動員的個體能力，在此基礎上進行多人艇的配艇；從比賽及經驗來看，中國的男子划艇和女子皮艇與世界水準還是比較接近的，因此倫敦奧運會衝擊金牌還是以這兩個項目為重點。

中國隊曾在2004年和2008年兩

屆奧運會上奪得男子雙人划艇500米金牌。在女子皮艇上的最好成績是1996年奧運會四人皮艇第四名和2004年奧運會雙人皮艇第四名。

在宋廣禮看來，今年最主要的任務是在今年8月17日至21日在匈牙利塞格德舉行的世錦賽上拿到奧運資格。目前，中國皮划艇隊已趕赴安徽合肥進行集訓，備戰五月開戰的世界盃系列賽。

陳穎韓國世界盃封后

香港文匯報訊（記者 陳曉莉）射擊世界盃韓國站（步手槍）的比賽，11日繼續在昌原進行。當日進行男子50米步槍臥射和男子10米氣手槍兩個項目的決賽，中國隊員表現有失水準，均無緣進入決賽階段。兩枚金牌分別被白俄羅斯名將馬蒂諾夫和塞爾維亞的茲拉蒂奇獲得。

不過，在10日進行的女子25米運動手槍爭奪中，中國神射手一枝獨秀，包攬金銀牌。其中，闊別國際賽場兩年之久的陳穎實現強勢反彈，奪得今年1月回歸國家隊以來首個世界級比賽冠軍。隊友袁靜和比利時選手博內娃分獲二、三名。

賽後，陳穎在接受新華社採訪時表示，要把這枚金牌獻給女兒。在2008年奧運會之後，陳穎暫時告別了射擊場，隨後結婚並生下一女。今年1月份，陳穎宣佈回歸國家隊，給中國隊群龍無首的女子25米運動手槍項目吃了一顆定心丸。復出這麼短的時間就拿到金牌，陳穎直言「非常好」。

除了一枚金牌，陳穎還為中國隊搶得了一個倫敦奧運會的參賽席位。不過，與陳穎同日出戰的女子步槍名將杜麗則並沒有恢復到巔峰的狀態，未能進入女子10米氣手槍項目的決賽。

■陳穎(右)、袁靜包攬女子25米手槍金牌。 新華社

中華拾錦

世錦賽賠率 丁俊暉第4

香港文匯報訊（記者 陳曉莉）2011賽季桌球世錦賽將於4月16日在英格蘭的克魯斯堡劇院拉開帷幕，日前著名博彩公司BET365為此次比賽開出了奪冠賠率，「蘇格蘭巫師」希堅斯依然高居榜首，塞爾比和奧蘇利雲緊隨其後，而丁俊暉則位居第四。

據騰訊體育報道，本屆世錦賽，梁文博、劉闌、劉崧、蕭國棟

和張安達五人在資格賽階段均遭淘汰，只剩下丁俊暉和傅家俊兩名中國選手，丁俊暉將在4月17日下午登場。

王勵勤掃許昕 王皓勝馬琳

香港文匯報訊（記者 陳曉莉）10日晚，中國男乒在廈門大學進行了一場隊內熱身賽，八個現役世界冠軍悉數登場，為檢驗隊伍近一個月的封閉訓練效果。據中國奧委會旗下網站華奧星空報道，當晚，主教練劉國梁排出了「驚扭」的對陣，結果

果王勵勤(下圖)3:0橫掃許昕，王皓3:1擊敗馬琳，陳玘3:2力克郝帥，馬龍3:1戰勝張繼科。



■東亞手球俱樂部賽開幕

香港文匯報訊（記者 于永傑，通訊員 林永波、初振華）山東榮成報道，4月9日，「赤山旅遊盃」第八屆東亞手球俱樂部錦標賽在山東榮成市開幕。共有來自中國、韓國、日本、東亞四支球隊160名選手參加，將進行12場比賽。在開幕式當天的比賽中，首場山東女隊以17:36不敵日本北國銀行女隊，廣東女隊23:35負於韓國仁川女隊。東亞手球俱樂部錦標賽是亞洲最高水平的手球比賽。賽事由中國、韓國、日本、東亞四支球隊主辦，今年是第八屆。